

今年将完成88个小区二次供水改造

本报讯（记者 边城雨 通讯员 魏光华）记者昨天从市城管局召开的中高层住宅二次供水改造现场推进会上获悉，我市已有银杏四季、世纪锦秋、白云山庄等36个小区、39个泵站、207幢住宅完成改造，今年市六区将再完成88个小区的二次供水改造。

居住在中高层楼群的居民会有这样的遭遇，自来水从小区的泵房或楼顶水箱出来，再送到家里后，拧开水龙头是浑浊的水。水务专家告诉记者，这是因为二次供水设施陈旧和不规范引起的，宁波有332个小区的居民存在这样的用水问题。为了改变这个现状，我市决定从2011年1月起，对新交付使用的中高层住宅二次供水设施，按照有关标准进行验收，在验收合格

的基础上，移交供水企业管理。从2011年起至2013年，用3年左右的时间，对现有符合接收条件的中高层住宅二次供水设施实施改造；新建中高层住宅项目必须严格执行有关技术标准，供水行政主管部门全程参与二次供水设施建设。

按照计划，今年市六区将完成88个小区的改造。改造资金由市、区二级政府承担，包括屋顶水箱、地下水池和泵房、水表、埋地管道及楼内立管实施专业化改造竣工验收后，由市自来水总公司统一接管，负责日常的运行、维护、管理，实行抄表到户，让市民都用上优质水、安全水。

昨天下午，记者在中高层住宅二次供水设施已完成改造的世纪锦秋小区采访时，居民们反映，改造后水质水压明显改善。



快乐体验我成长

你想当消防战士、法官、船员、空乘人员吗？昨天，来自宁海、奉化等县（市）区的近100位低收入农户青少年在江北进行了一次职业初体验。

这项活动由团市委等单位联合主办，参与宁波市低收入农户青少年关爱行动“汇·梦”工程的11个社会公益组织自主发起成立了“宁波市公益组织联盟”，这是我市社会公益事业首个社会组织民主协作网络平台。记者 白蓓 通讯员 张旦旦

为您提供快速理赔赛出速度

太平洋电话车险，为您提供3G快速理赔，查勘定损最快8分钟，赛出新速度！

网上投保更多优惠 www.cpic.com.cn

太平洋电话车险 10108888 电话车险保到家

快速理赔 赛出速度

太平洋电话车险，为您提供3G快速理赔，查勘定损最快8分钟，赛出新速度！

网上投保更多优惠 www.cpic.com.cn

太平洋保险 CPIC



殡仪师董国池： 用我的双手给逝者最后的尊严

记者 滕华 实习生 陈昊

人物名片

董国池，市殡仪馆工作人员，男，27岁，湖南张家界人，土家族，爱好篮球，会唱民歌，性格活跃。去年参加了省民政厅的职业技能培训，获得了防腐整容师的中级职称。

口碑

每年送400位逝者最后一程

2008年的夏天，长沙民政学院大三学生董国池即将毕业。学习现代殡仪技术与管理的他，和几个同学一起到了宁波，成为宁波市殡仪馆首批引进的专业对口大学生。

与董国池做了几年同学的刘志超，在宁波又继续和他成为同事和室友。“很内秀，你想象不到的认真、细致、勤劳。”说起这位老朋友，刘志超满口赞赏。他说，董国池对业务有着天生的敏感，悟性惊人。“来的时候，我们都是没有任何基础的。靠着一个老师傅带，他水平上升很快。”快到什么程度？刘志超说，“毫不夸张，已经很接近师傅的水平了。”

来到市殡仪馆，刘志超和董国池担纲“内勤”。说得再通俗些，就是为逝者进行火化引导、化妆整容、穿衣洗澡。这些常人难以承受的活儿，两个“85后”大男孩子却干得毫无怨言、兢兢业业。

每年，经过董国池双手送上最后一程的逝者大约有400位，其中会有

五六十例是因车祸、溺水等意外死亡而被送进市殡仪馆。对这些逝者，行业内有个术语叫“特整”。作为内勤小组的技术主力，董国池和刘志超多次被临时授命。

“有时遇到一些很复杂的‘特整’单例，需要三四个人持续工作五六个小时，才可以恢复逝者的容貌。”刘志超说，有时上午10点“开工”，中间遇到午饭时间，小伙子们还得换下工作服，脱下手套，去吃完午饭回来接着“战斗”。“刚开始觉得有些难以接受，但现在，都习以为常了。因为，这就是我们日常工作的一部分。”

除了工作上的一丝不苟，阳光、帅气的“85后”年轻人董国池也有他敢想、敢闯的一面。“比如，在伤口缝合技术上，老师傅一般要保守些，要求用平针，从左缝到右。但很多次，董国池都会主动提问，用针可不可以，从中间往两边缝行不行？”刘志超说，小董在一些小的工作细节上，经常有着自己的“小计划”，而且后来实践效果还不错。



生活中的董国池爱好运动和摄影。 图由受访者提供

心声

请给予这份职业更多理解

学这个专业，是听老家一位伯伯说，男护士和殡仪师将来找工作不愁。开始也不是很喜欢，遇到有的车祸等特殊逝者需要整容还挺害怕的。但后来，竟然慢慢喜欢上了这个行业。看见经过我们的一双手，逝者恢复了容貌，他的最后一程能走得体面，家属开心，我们也觉得工作有价值了。

如果真要谈什么心愿，就是希望社会能给我们多些理解，别感觉很害怕我们似的。人总有一死，我们从事这个职业，就是在用自己的一双手，为逝者送上最后的尊严，为生者传递一份安慰与力量。